
 2رقم اختبار تجريبي في مادة اللغة العربية و آدابها 

 :صالن  

 ظاهرة الهجرة الدولية

لأثر الهجرة  ، نظرًا يَّةِ إنَّ مَوْضُوعَ الهَجْرَةِ الدّوليةّ يعُدَُّ مِنَ المَواضيع المهمة جدًا، وَلِذَلِكَ اهْتمََت بهِ كَافَةُ العلُوُمِ الاجْتمَِاعِ    

أو إلى الخارج في كل من الدول  السكاني، الناتج عن تدََفقُِ السكان بنوعيه: أي الهجرة المُتَّجِهَةِ نحَْوَ الدَّاخِلالكبير في حجم النمو 

  . أو الأقاليم

إلى  وَالاسْتعِْمَار المرحلة الأولى امْتدََّتْ منذ أن بدأت الكشوف الجغرافية , تاريخياّ إلى مرحلتين  وتنقسم الهجراتُ الحَدِيثة   

من الهجرات السكانيةّ  القليل تشهد إلاّ  ( قرُُونٍ، لمَْ 3من ) لأكثر غاية القرنِ الثَّامن عشر ، وفِي هذه الفترة الزمنية التي تمتد

المحيطات والقارات، ويعُدَُّ تعمير سكان أوربا لقارات العالم  ، وصعوبة التنقل عبر(يرجع إلى عامل المسافة)الدّوليةّ، وهذا 

تْ فِي تلِك المرحلة الزمنية أعَْظم الهجْرَاتِ البشََرِيَّةِ في التاريخالأخرى مِنْ   .الَّتيِ تمََّ

وَمُجْتمََع متنقل، أي  وَمُنْذُ القرَْنِ الثَّامن عشر، تبدأ المَرْحَلةَ الثانية التي يظهر فيها بوُِضُوحٍ الخط الفاصِلُ بيَْن مُجتمع مُستقر،   

ناَعِيَّةِ  هَذِهِ الثَّورَة وسَاعَدَتْ بدورها عَلَى  هَاتْ زَ فْرَ رات التكنولوجية الَّتيِ أَ الَّتيِ عمّت أوربا في تلك الفترة والتغيّ  منذ الثوّرَةِ الصَّ

ناَعِيُّ فَقطَ ، بل  ، إذ إنّ تلك الظاهرة لم تشَْمَل اتسّاع المَسَافَة بيَْنَ فَترَْتي الهجراتِ البشََرِيَّةِ  مُ الصَّ َّقدَِّ دول أوربا التي تحقق بهَِا الت

ذلك العَالَمَ كُلَّهُ خاصةً فِي القرَْن العشرينَ وَهَذَا يعَْني أنَ الحركات  بعد الظَّاهِرَة  تلِْكَ  عَمَّتْ تعدتها إلى الدول البعيدة عنها، ثمَُّ 

ةٍ وَشَائعِةٍَ بالنسبة للناّس كلهم ثاَبةَِ السكانية أصَْبحََتْ فيِ الْوَقْتِ الحَاضِرِ بمَِ  دَ حَرَكَاتٍ  حركاتٍ عَامَّ ، بعَْدَ أنَْ كَانتَْ فيِ السَّابقِِ مُجرَّ

 .قلَِيلَةٍ 

وْلِيَّةِ سَوَاء أكََانتَْ عَلىَ المُسْتوََى العَالمَِي أمَْ عَلىَ المُسْتوََ    يَّة ظَاهِرَةِ الهَجْرَةِ الدَّ تعُدَُّ العنُْصُرَ  ، في أنهّا حَليَى المَ وَتتََّضح أهََمِّ

كُلِّ مِنَ المَوَالِيدِ وَالوَفيِاتِ،  . أما العنُصران الأول والثاني فيمَثلْهَُمَا الأسََاسِيَ الثَّالِثَ المُؤثرَ في حجم السكان في أيّ دَوْلَة بِالعَالَم

في أيّ دَوْلَةٍ، وَمِنْ ثمَ فإَنِّ تأَثْيِرَهَا يَنطَبقَُ  نمو أو تناقص السكان وَلِذَلِكَ فَإنّ أهمية الهجرة الدولية تكمن في الأثر المُبَاشِر في

، فِي البلُْدَانِ أوِ المَنَاطِقِ الأصَْلِيَّةِ  لِلمُهَاجِرِينَ  المختلفة للسكان رَأُ عَلَى الخصائص الديموغرافيةطى تلِْكَ التَّغَيرّاتِ التيِ تَ أيَْضًا عَلَ 

هُمْ. كما تكَْمُن أهميتّها أيضا في تأثيرها في القوى العاملة في أي منطقة مِنَ لَ  أوَِ المَنَاطِقِ المَقْصُودَةِ أو المُسْتقَْبلَِةِ أوْ فيِ البلُْدَانِ 

 .،أو المُرْسِلةَِ لهََا المَناطِقِ المُسْتقَْبلِةَ لهذه الهجْرَةِ 

اخَتلَفَتَْ  ، مهما(  وتعَمُُّ أفراد الجَنسِ البشََرِي جميعهم ) إن ظاهرة الهجْرَة أصَْبحََتْ شَائعِةَ عَالمياّ في وَقْتِناَ الحَاضِرِ ،   

نَ أعَْدَاد كبيرة مِنَ ،وَبيَْ  مُسْتوََيَاتهُم الاقتصاديةّ أو الاجتماعية ، كما أصْبحََتْ هذه الظَّاهِرَةُ تحَْدثُ في كل لحظة، وَفيِ كُلِّ مَكَانٍ 

 . السُّكَانِ فيِ المُجْتمََعِ الوَاحِدِ 

 ، )بتصرف(. 6891عالم الفكر ، ستمبر  -أمل يوسف الصباح 

 ئلةـــــــــــــــالأس

 الوضعي ة الأولى: 

 د سببين لذلك. لم تشهد الهجرة في مرحلتها الأولى إلّا القليل من الهجرات السكّانيةّ الدّوليةّ ,عدّ  .1
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